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Сегодня в России отмечается День памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами Отечества.   15-го февраля 1989 года, советские войска завершили выход из Афганистана.Эта дата — символична. В ней отразились верность присяге, служебному долгу, фронтовое братство солдат и офицеров, которые отдали, защищая интересы своей страны, самое дорогое на земле — жизнь.
«Горячие точки» навсегда стали болью для родных и близких героев. Наш долг — оказывать всемерную помощь пострадавшим в сражениях, семьям погибших. Давайте не жалеть слов благодарности афганцам, которые занимаются с подростками, воспитывая их на примерах доблести и чести, тем самым крепят российские традиции патриотизма.
Спасибо вам, бойцы, за подвиг и ратный труд. Верим, что вы и дальше будете опорой государства и общества. Мира и надежды на лучшее желаем всем, через чью судьбу прошли огненные годы.
                                          Историческая справка
                    (по материалам сайта encyclopaedia-russia.ru)
15 февраля 2015 года исполняется 26 лет со дня вывода советских войск из Афганистана.
Вывод советских войск из Афганистана начался 15 мая 1988 года. Согласно заключенным в апреле 1988 года Женевским соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг ДРА, Советский Союз обязался вывести свой контингент в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля следующего года. По сообщениям, в первые три месяца Афганистан покинули 50 183 военнослужащих. Ещё 50 100 человек вернулись в СССР в период с 15 августа 1988 года по 15 февраля 1989 года. Операция по выводу войск постоянно подвергалась атакам со стороны душманов, всего в этот период было убито 523 советских солдата.
Операцией по выводу советских войск руководил последний командующий Ограниченным воинским контингентом генерал-лейтенант Б. В. Громов. По официальной версии, он последним перешёл пограничную реку Амударья (г. Термез): «За моей спиной не осталось ни одного советского солдата». Однако в Афганистане оставались советские военнослужащие, попавшие в плен к моджахедам, а также подразделения пограничников, прикрывавшие вывод войск и вернувшиеся на территорию СССР только во второй половине дня 15 февраля. Погранвойска КГБ СССР выполняли задачи по охране советско-афганской границы отдельными подразделениями на территории Афганистана до апреля 1989 года. Так закончилась длившаяся почти 10 лет война в Афганистане.
         
                            Начало
Решение о вводе войск было принято на заседании Политбюро 12 декабря 1979 года.
До 25 декабря 1979 года в Туркестанском военном округе были подготовлены к вводу в Афганистан полевое управление 40-й общевойсковой армии, 2 мотострелковые дивизии, армейская артиллерийская бригада, зенитно-ракетная бригада,  десантно-штурмовая бригада, части боевого и тылового обеспечения, а в Среднеазиатском военном округе — два мотострелковых полка, управление смешанного авиакорпуса, 2 авиаполка истребителей-бомбардировщиков, 1 истребительный авиаполк, 2 вертолетных полка, части авиационно-технического и аэродромного обеспечения. В качестве резерва в обоих округах были отмобилизованы ещё три дивизии. На доукомплектование частей было призвано из запаса более 50 тысяч человек из среднеазиатских республик и Казахстана, было передано из народного хозяйства около 8 тыс. автомобилей и другой техники. Это было крупнейшее мобилизационное развертывание Советской Армии с 1945 года. Кроме того, к переброске в Афганистан также была подготовлена 103-я гвардейская воздушно-десантная дивизия из Белоруссии, которая уже 14 декабря была переброшена на аэродромы в Туркестанском военном округе.
К вечеру 23 декабря 1979 года было доложено о готовности войск к  вводу в Афганистан. 24 декабря Д. Ф. Устинов подписал директиву № 312/12/001, в которой говорилось: «Принято решение о вводе некоторых контингентов советских войск, дислоцированных в южных районах нашей страны, на территорию ДРА в целях оказания помощи дружественному афганского народу, а также создание благоприятных условий для воспрещения возможных  антиафганских акций со стороны сопредельных государств».
Участие советских войск в боевых действиях на территории Афганистана директивой не предусматривалось, не был определен порядок применения оружия даже в целях самообороны. Правда, уже 27 декабря появился приказ Д. Ф. Устинова о подавлении сопротивления мятежников в случаях нападения. Предполагалось, что советские войска станут гарнизонами и возьмут под охрану важные промышленные и другие объекты, высвободив тем самым части афганской армии для активных действий против отрядов оппозиции, а также против возможного внешнего вмешательства. Границу с Афганистаном было приказано перейти в 15:00 московского времени (17.00 кабульского) 27 декабря 1979 года. Но ещё утром 25 декабря по наведенному понтонному мосту через пограничную реку Амударья переправился 4-й батальон 56-й гвардейской десантно-штурмовой бригады, которому поставили задачу захватить высокогорный перевал Саланг на дороге Термез — Кабул, чтобы обеспечить беспрепятственный проход советских войск.
В Кабуле части 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии к полудню 27 декабря закончили десантирование посадочным способом и взяли под свой контроль аэропорт, блокировав афганскую авиацию и батареи ПВО. Другие подразделения этой дивизии сосредоточились в назначенных районах Кабула, где получили задачи по блокированию основных правительственных учреждений, афганских воинских частей и штабов, других важных объектов в городе и его окрестностях. Над Баграмским аэродромом после стычки с афганскими военнослужащими установили контроль 357-й гвардейский парашютно-десантный полк 103-й дивизии и 345-й гвардейский парашютно-десантный полк. Они также обеспечивали охрану Б. Кармаля, которого с группой ближайших сторонников вновь доставили в Афганистан 23 декабря.Вечером 27 декабря советские спецподразделения взяли штурмом дворец Амина, во время штурма Амин был убит.В ночь с 27 на 28 декабря Б. Кармаль прибыл в Кабул из Баграма и радио Кабула передало обращение этого нового правителя к афганскому народу, в котором был провозглашен «второй этап революции».Впереди были 9 кровопролитных лет Афганской войны (1979—1989 гг.) — продолжительного политического и вооружённого противостояния сторон: 
 Я зарастаю памятью,
                         Как лесом зарастает пустошь,         И птицы-память по утрам поют,
                       И ветер-память по ночам гудит,        Деревья-память целый день лепечут.
	            Но в памяти моей такая скрыта   мощь,
	            Что возвращает образы и множит…   Шумит, не умолкая, память-дождь,
	            И память-снег летит и пасть не может..
   	                                                Я зарастаю памятью….
Все дальше в историю уходят события, связанные с Афганской войной, той братской помощью, которую наша страна, ее армия и правоохранительные органы оказали народу и правительству Афганистана в проведении демократических реформ. Тогда нам противостояли не только вооруженные бандформирования, поддерживаемые самыми реакционными мусульманскими кругами и империалистическими державами. По сути, именно в те годы СССР впервые столкнулся с радикально настроенным, хорошо подготовленным и вооруженным исламским терроризмом, чья мрачная политика и жестокие методы се осуществления ныне печально известны всему миру и отмечены гибелью тысяч ни в чем не повинных мирных людей.
Афганистан! Ты весь во мне: 
Разрывами гранат, осколками свинца,
Ты заревом окутан, весь в огне Страданиям и болям нет конца.
 Афганистан! Ты наша боль и горе, 
Крик матерей доносится сюда,
  Горючих слез уж выплакано море,  
Пожалуй, хватит их на все года.
 И снова поднимаюсь я в атаку,
И снова пули поднимают пыль.
Афган! Зачем же раньше срок  
Суровую всем открываешь быль.
Историю не повернуть вспять,
 Сполна мы за Россию заплатили,
 Но память возвращает нас опять 
 В Афганистан – туда, где мы служили.
              15 февраля 1989 года генерал Громов, командующий ограниченным контингентом  советских войск в Афганистане, доложил, что выход 
 советских войск из этой страны закончен и ….на многострадальной  земле Афганистана не осталось ни одного советского    солдата. Наш народ ждал этого дня целых девять лет.  И вот 15 февраля   1989 года стал днем- символом, днем Памяти. .
Действуя в суровых и непривычных природно-климатических условиях Афганистана, вдали от Родины, советские военнослужащие и сотрудники силовых ведомств с честью выдержали военные испытания, отстояв геополитические и экономические интересы Отечества,  на десятилетия защитив нашу страну и все человечество от религиозных фанатиков, распространения подрывной идеологии и преступной практики ваххабизма, проникновения наркотиков, военного присутствия США в регионе Передней Азии и непосредственной близости от наших государственных границ.
Запах войны здесь услышит любой,
 И дым сигарет, как туманная завесь,
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         И пылью, и потом, и кровью пропах весь.
     А в модуле нашем полнейший бардак -
Давно все мы ждем самолета,
Душой уже дома здесь каждый чудак.  А в целом мечтает вся рота,
Ведь счастье нас ждет впереди, Как радостны с милыми встречи,
И потому ты, браток, не сиди, Скорей собирай свои вещи.
И вот самолет показался вдали, И счастьем наполнились лица,
Как долго тебя, дорогой, мы ждали, Чтоб к милым своим возвратиться
Любимая, ты меня подожди, Теперь я уже на подлете,
И радостно корпус дрожит..На нашем родном самолете.
Подвиги в Афганистане сродни подвигам воинов Великой отечественной   войны. Да разве  могло быть иначе – одна армия, преемственность  поколений, а главное – войсковая дружба, где жизнь товарищей дороже  своей.
Время выбрало нас,
 	          Закружило в афганской метели….
	         Нас позвали друзья в грозный час –Мы особую форму надели,
                      Верность, доблесть, отвага и честь – 
	         Эти качества не напоказ.
                   У Отчизны героев не счесть, 
                   Время выбрало нас.
                    К бессмертному подвигу,
	       Высшему из вдохновений .Не как на вершину,
	       Идут от ступени к ступени, К бессмертью взлетают,
	       Подобно пылающим птицам, - Себя целиком отдавая, А не по частицам.
                    Мужество – это не мода, Скорая, быстротечная, 
                   Мужество – суть мужчины,
	  	   Прочная,  
                                        долгая, 
                                                           вечная,
Сегодняшние мальчишки продолжают эстафету Мужества. И Чечня, как  когда-то  Афганистан, стала многострадальной землей. Здесь наши солдаты, подавая руку дружбы  и спасая судьбу человечества, порой отдавали свои, совсем еще юные жизни ради мира на земле.  Афганская и Чеченские войны еще долго будут напоминать о себе, пока живы  матери, отцы, потерявшие сыновей. Она будет жить в памяти детей,  которые выросли без отцов. Многие из них совсем не знали тепла отцовских рук, другие же всю жизнь будут хранить хрупкие детские воспоминания о них.
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